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ellen, a muszka foglalásokat, a tengertől 
távolabb, alig lenne képes meggátolni, s 
így ha a muszka Anglia miatt einem ér­
hetné czéljait könnyen és végképen, de 
nagy tömegekben előre zúdítandó szárazi 
hadseregei által nagy foglalásokat tehetne, 
melyekkel közelebb jutna Konstantiná­
poly kulcsához!

Ha a muszka már a Duuafejedelemsé- 
gekben is megbirná vetni lábát—melyek 
még a múlt század elején is Magyaror- 
szág koronájához tartoztak, s az osztrák i be

A helyzet.
O - Mig Kurópa nyugoti részén két 

naö- nemzet vív élethalálharczot egymás 
ellen, keletfelol még nagyobb bonyodal­
makra. nagyobb veszélyekre nyílik kitií-

A muszka, minden hivatalos és fi­
zetett megczáfolás daezára, folyvást ké 
sziiL fegyverkezik, s aggodalomba ejti 
Európát. különösen pedig Magyarországot 
is. melv a keleti kérdésben, közvetlen 
szomszédságánál fogva, annyira közelről 
xan érdekéivé, mint Törökország mán 
alig egy más ország.

Hová készül a muszka: mit akar?
h kérdésre alig kell felelni is
Hagyományos politikája, hogy Kons­

tantinápolyi egykor bimia kell; se czélra 
nézve- következetesen s szakadatlanul min- 
de-nt elkövet; megragad minden alkalmat, 
melv csak egy hajszálnyival is közelebb 
viszi e legfőbb feladatához.

íme, most Francziaorságot, mely 
1 imsz. .rszág törekvései ellenében leghatal­
masabb védője volt Törökország épségé­
nek. saját bajai által leverve látván, él­
éi kezettnek latja az időt, hogy nagyszerű 
feladatát megoldhassa.

Ami annyi éven át nem s került, azt 
hiszi, sikerülni fog most. — midőn a ffan- 
-zia és porosz, kifáradva egymás elleni 
usáikban. csak szemlélői lesznek a véres 

(Iránéinak, melyben Oroszország császára 
•fsza a : szerepet.

-X I hmafejedelemségek megszállása — 
a mint meglehetősen biztos hírek mond 
iák csak idő kérdése már.

i'.zr természetesen. követni fogja az.
F -'v a török sergek is elfoglalják azon­
nal a 1 hmafejedelemségek azon részét, mit 
a muszkának megszállom nem sikerült.

I'.kk. -r készen van a háború az orosz és 
"-!• k közt. mely elszigetelten nem fog 
áilhatni.

Magyarország a közvetlen szomszéd- 
ságában kifej lendő ezen véres liarezijá 
r' k néma. tétlen szemlélője nem lehet, s 
a Magyarosztrák birodalom hivatva van, 
ha egyszerre be nem avatkozni is. de til­
takozni. s figyelő hadsereget állítani fel 
az ‘ rdelyi határszélen, sőt északkeletfelől

Ha úgy tetszik a muszkának, e cse- 
kveiiyt felhasználja háború-ürügyül a 

■tag;-arosztrák birodalom ellenében, hogy 
az európai bonyodalmak közt a zavaros-.
:|an annál kényelmesebben mozoghasson.

Anglia kétségtelenül beavatkozik, s 
hatalmas hajóhadával fogja fékezni a musz­
ka hódítást: mert tudjuk. Angliának ke- 
e skedelmi érdekei csaknem legtöbbet szen- 
vi-dnének. sőt világuralmát is elvesztené 
azáltal, ha a, muszka lenne ura Konstán- 
tinápolvnak.

Azonban, a mily hatalmas lehet Ang­
is hajóhada a tengeren, és tengerpartok

— V o Úri UOoLI cl tv

rósz gazdálkodás miatt vétettek el tőlünk 
—. Magyarországnak nem lenne nyugta; 
a muszkától függene, hogy mikor tetszik 
neka hadseregeket mozdítani előre Tö­
rökország ellen sőt hazánkat mint Kons­
tantinápolyim vezető utat és élelmezési 
bő tárházat mindenáron hatalmába ke­
ríteni törekednék.

Hogy mily sorsa lenne hazánknak . 
e barbár nép alatt, elég, Lengyelország 
példájára mutatni.!

A vész csaknem az ajtó előtt áll.
, És még se látunk semmi komolyabb 

készületet a Magyarosztrák birodalom­
ban.

Sőt a nemzetnek a honvédség ereje 
kifejtésére irányzott törekvéseit sem tilt­
ják szükségesnek kielégíteni.

Pedig az l-S4H-iki hadjáratok meg­
mutatták, hogy mire képes a magyar.

Ha erejét kifejthetné. — mint haj­
dan a leghatalmasabb gátolója volt a tö­
rök áramlatoknak, ugv az lenne a szláv 
barbarismus ellenében is!

Magyarorszag, ha önálló, mindene­
setre kifejtené liarczi erejét a muszka irány­
otok ellen, s megbecsiillietlen szolgála­
tokat tenne újra a polgárosodásnak! 
b Ausztriával! szövetségében még keve­
sebbet tehetne mint maga?

Szomorú állapot! lm a bölcs oszt­
rák államférfiak, kik Magyarországtól 
folyvást félnek. s gyanúsításaikkal meg 
nem szűnnek irányában, nem látják a 
nagyobb veszélyt, mely Magyarországot 
Ausztriával együtt fenyegeti.

A magyar kormánynak volna legfőbb 
kötelessége, kifejteni és megvilágítani a 
helyzetet, s utalni arra. hogy a muszka- 
török háborúkban — melyek az Európa 
feletti uralkodás hatalmáért kiizdetnek 
orosz részről, Magyarország fejti: t ki leg 
nagyobb erélyt, —" ha honvédsége kellő­
leg szerveztetik s fölszereltetik, s magyar 
ezredeink magyar vezérek által vezénvel- 
tetnek. —

Igaz. hogy Oroszország réme. a len­
gyel lázadás, felidézhető, hogy visszavet­
tessék a muszka, hódító terveitől, sőt 
mintegy 60. népfajból álló országában 
állandó fölkelés is könnyen szervezhető 
lenne.

Hanem sok függ attól, hogy Poro­
szország mily irányt fogna követni az 
orosz által felidézett keleti kérdésben-

Hogy az orosznak mostani hallgatá­
sáért! hálából, tétlen maradna: ily iszo­
nyúan káros baklövést föl sem tehetünk 
róla; ha meggondoljuk, hogy a német 
nemzeti egység a szláv propagandának 
már magában is természetes ellensége, s 
hogy Bismarckról azon liir szárnyal, mi- 
kép nem volna idegen, visszaállítani Len­
gyelországot.

Ha Ausztria, Poroszország és Ang­
lia segitendi Törökországot. s Magyaror­
szágnak tér engedtetik, kifejteni erejét, 
úgy a muszka terve ismét megbukik.

Mig ellenben, hu egyik vagy másik

tétlenül nézné az orosz garázdálkodást, pota 
vagy egymással összeütközésbe jönnének: 
a muszka eléri diadalát!; mitől isten 
őrizzen!

Mert azáltal Európában a szabadság 
ügye hosszú időre vissza volna vetve, Ma° 
gyarország alkotmányos élete, sőt talán léte 
is gyökerében meg lenne támadva!..

Érdekeinkben áll tehát, hogy mi ké­
szüljünk az élethalál harezban részt venni.

Az európai hatalmaknak is érdekök- 
n áll. hogy a muszkaterjeszkedés elé

feliül kinv-ilatkoztassa. E)uiimilei berczeg ét Chümberd grill'. Hőéi,! i XXriiii ? ---|l:' 'rM:'rik i',|,:ril-'-':k''' I-'I , O-FVi-

r '•"‘"-í r'-T w tózUekf. íeKStSA"!'!**«s k egy nyilatkozatban mondja el véleményét j harezban állott _ T l ha,lt,8ztály más 
Orleanei Ferencz a Charente Inferieur válasz-1 keríteni de ezt --2gY'eke.ZtU.nk az er,1,üt körül 
toihoz ír, kik az alkotmányozó gyűlésre kiivet- 
jeloltseggel kínálták meg, Bourbon Henrik pe-

erős gátak vettessenek!
Az összetartás vezethet csak kedvező 

eredményre.
A viszalkodasban a muszka győze­

lem magvai indulnának csírázásnak! __

— A királyné őfelségét Meránba utazá­
sa alkalmával f. bő Ill án nagy lelkesedéssel 
fogadtak. O felsége a tisztelgők fogadása alkal­
mával Így nyilatkozott: „örömmel jövök szép 
országotokba, sokáig itt fogok maradni.11

. — Eötvös József vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter útja — írja a „Lloyd^ — való­
ságos diadalmenet volt. Küldöttségek és bandé­
riumok fogadták.
... ~~ A nemzeti színház igazgatója több 

újítást hozott már létre, miből látszik, hogy te­
endőinek öntudatában van. Az előadandó mii

dig az egész franczia néphez. Lajos Fülüp 'tia 
egyszerűen és komolyan beszél, mint hazafi és 
polgár. Kimondja, hogy az alkotmányozó nem- 
zetgvules czélja jelenleg igen egyszerű. Az fo- 
rog kérdésben, hogy Francziaország akár liarez 
akar heke által az ellenséges invasiótól me"- 
szabadittassék, s egy becsületes kormány ho­
zassák létre, mely, bármily alakban a rendet 
es a szabadságot biztosítsa. Ez igen értelmesen 
hangzik, és igen yok francziának szivében visz- 
hangra fog találni. Az Orleans! házból szárma­
zott herczegek miveit, becsületes, s többnyire 
tehetséges férfiak; atyjok kormánya, bármeny­
nyire ragal máz tatot t legyen is az a republica- 
misok ^ es bonapartisták által, még mindi» jó 
emlékében van a franczia polgárságnak. A je- 
en kormány bizonyosan igen félt az oríeansi 
herczegek jelentőségétől és befolyásától, s ez 
az oka. hogy a midőn Parisba érkeztek, őket 
oly gyorsan távozásia hívta fel. Annyi bizonyos, 
hogy ha a Joinvillei berczeg visszatér Fran! 
eziaországba, a franczia népnél igen élénk ro- 
konszenvre fog találni, talán sokkal élénkebbre, 
mint az a köztársasági párt előtt kedves lehet'
1 Epén ellenkezőleg áll a dolog gróf Cham- 
uordi-al, a kivel egész Francziaországban ne- 
hanv o legitimistát a kékvérüek közül, aztánveket kinyomatni szándékozik olcsó kiadásban ziLi f ,• V 7......

hogy azok olvasását megkönnyítse a közönség 1 vőve inl!?,, f,: Zgat°.t , ve°,lee' parasztokat ki 
szamára; továbbá a főpróba titán a dramaturg Iniíndi» oh-L Az.',rleans ne> még
dramabirálók. a költő vagy fordító és a főbb Cinek M zf!,zl<’'. ™el-v ala örömmel sere- 
szerepeket viv,.k összegyűlnek, hogv a.: előadást!5» ^1.^'^’ mihelyt azt fentlobogtatják; 
illetőleg nézeteiket kÍ2seréli4. 2 l’tánzásra Le re f -ev mar mmden hatását elveszi-
méltó példa nálunk is, a mennviben a heíri dicT^' hnnek hatalma elhalványodot. 
körülményekhez alkalmazható. ' ' I Y <llCd,isege, mint olajavesztett mécs kia

- Földművelés-, ipar- és kereskedő I,!'-’ 6 ^amtatim vétkeik tündökölnek 
lemfigyi magyar miniszterem előle,jesztése folv- j tetYYYálvo^ fial tf';°jaVeSZ"
,YYY."lafyY:hrVa;t te,ngerPart. számára, a ten- reményről, hogy _ családjok “ismöf11 a “régi' fény“

száműzött

keríteni , — ^yeKeztunk az erdőt
1-4 X.„15 "ZtSSSS > “ t

iNegy oi-a hosszan tartott a harcz az er.l,- 
korul, s az árkok sok száz embernek lettok 
előre megásott természetes sírjai. s az 
maganan rettenetes öldöklés kezdődött el n A

lö- Men tet SÄf,il;iLkL
uf6feZl n C’0l?mbeyig D-vorn,llt előre. Az orszá2 
ut felett, melyen nekünk a jobb szám v-nyd kel

'rfiSS’äSi-.äfi
sts.v” srt'ä. *, 4«^““ s

- L oiakor a jobo szárny elsu Indosztálv

s több-

íegy
ellen-

geiészeti, hajózási, rcv-ós egószségügy-intézésére 
hivatott, nevezett miniszteremnek alárendelt „ki- 
rálvi tengerészeti hatóságnak- Fiume szab. kir. 
varosomban leendő felállítását ezennel javába- 5zarsa,„ 
gvom s nevezett miniszteremet a szükséges in-! Íróasztala melle 
tezkedesek megtételére felhatalmazom. közzé• , rvuzze, 111 * *! V 0'Kelt Schőnbrunnban, 1870. okt. ...

F e r e n c z Júzse f, s. k.
S z 1 á v y .1 ó z s e f. s. k.

7 Thiers küldetésének eredményéről
a jól értesült .Journal de St.-Petersburoérde­
kes részleteket közól. Többi közt azt mondja.
hogy I liters a londoni, bécsi, petersburgi tapasz­
talatok után meggyőződhetett, mikep fegyver­
ez ünet kötése kikerülhetlen s z ü k s é- 
g e s s é g Francziaországra nézve ; továbbá, 
cgvtk nagy hatalom sem tett kifogást az ellen ' -t ,i 
hogy a franczia nemzet bármely kormányforrna "yhafkozatának kitnnik 
megállapítására jogosítva van ; mindenütt óhajt­
ják a hosszas vérontás megszűntét, a mi eddi" 
azért nem sikerült, mivel mindegyik fél tulsá- 
g(is követelésekkel állott elő. Nem állana Kuró- 
pának érdekében, hogy az egyik vagv másik 
fel javára beavatkozással a franczia császárság 
eszélvtelensége által gyújtott tűz az egész viltU 
got elborítsa. - Javasolja a nevezett lap, hogv 
hallgasson a franczia nemzet J’hiers szavára ‘s 
aianlja; hogy Thiers menjen el Vilmos főhadi- 
szállására is^ Ihicrstul fii^g — úgymond - a 
béke és háború jövője 1

— Napoleon lierc zeg -aCorresp. Havas 
szerint - nagyszerű fondorlatukat szőj minek 
czélja volna, l’rancziaországnak minél inkább 
tönkre tétele utján, a Napoleon házat visszaálli- 
tani : legközelebb a kormányzóság létrejöttén 
működik, s ezen mesterkedik Londmilian, Wil- 
helmshőhében és Briisselben űzött fondorla­
taival !

— Az , Idependeilee- brüsseli lap maga­
tartása ellen az ottani porosz követ panaszleve­
let adott be a belga kormányhoz, l'gv látszik.
Bismarck szeretné a szabad sajtót megrendezd 
bályozni külföldön is. De ilyesmit a belga al­
kotmány meg nem enged !

ben fog tündökölni, s különösen .. .„.„„iuz-ih: 
bourbonok azok. kik a legesztelenebb óhajokat 
és terveket táplálják. A mint a napóleoni csá­
szárság Sedánnál rombadőlt, Chambord gróf 

ült. s egy nyilatkozatot tett 
. - azf akarta megértetni a fran-

jcziakkal, hogy csak akku- menthetik meg ha­
zájukat, ha a Bourbon családot a trónra Yisz- 

I szahelj ezik. „Áthatva az idő szükségeitől,- irá 
a gróf, „minden nagyravágyásom abban össz­
pontosul hogy egy valódi" nemzeti kormányt 
alakítsak.- Meglehet, hogy Chambord gróf i"én 
at van hatva annak szükségétől, hogy Fran- 
eziaországnak királyává legyen.'de a franczia 
nép iránti szerelme igen szerencsétlen, mert az 
nein viszonoztunk. Bár mennyire platóinak akar 
is látszatni érzelmeiben, még is minden sorából 
nyilatkozatának kitűnik azon különbség, melv 
közte és az oríeansi házból született herczegek 
közt van. Joinville berczeg azon van. ho^y 
becsületes kormány jöjjön létre Franc,ziaország- 
ban,. Vhambonl gróf pedig azon. hogy maga 
alakitna egy nemzeti kormányt. Az első sza­
badságot, a második a hagyományokhoz vissza- 
ttiryst akarja, s az eléggé kimutatja azt. hogy 
Joinville lig és (’hambord greif közt ugyanazon 
különbség van, a mi X. Károly és Lajos Fü- 
löp közt volt.

Itt nehéz álláspontja volt a miénknek '
műnk« deekk ^
szuronyt szegeztetve nyomuk előre ”a" atab°rnok 
latokat hatalmába kerítette A >Lí V gilS"
egyidejűleg le Colombeyeu nylSS C2Ze' 
ellenségét egész Orleansig nyomta vissza "N “ 
bajor üteg a város ellen "tüzelt, mire az
szórókkal fáéit ' váVSb hdven'd^

aft" ‘K,“:?-*-fc“'«
visszavonult, s e<ry küldön<G<r í i / cllenseg 
az oríeansi püspökkel aztán" Ju e,nt- me=’ élén 
« Hgir, s ezek miútán^“ fef -t 
mar a Loire túl partiára i - latonak
kíméléséért esedeztek. 7 órakor a tozrié 
szuntettetett. A csanatok e-.,u • lZLle3 brtak be a városba. T frant'ák‘"^7 T^
4 ágyút 2200 foglyot veszítettek A ^ 
tesegunk I SO > ember, s többnyire mi vi. 

bajorok.

Újdonságok.

Franczia-porosz háború.
Debreczen, okt. ÍR 

= Két, hazájából elűzött franczia berczeg 
napokban elérkezettnek látta az időt arra 

logy véleményét Francziaország jelenlegi állté

TÁíHUZA.
A tuiriepják (egtt|afeb titkai.

Regényes történet két kötetben.

CHATTERTON WILLIAM.
(Folytatás.)

—A szerencsekereke.? mi az? kérdé a 
sank-ár. Talán mtgiehet általa tudni, a főnvere-
sény szamát?

— Nem. Azon játékszer az ott az asztalon 
a ladácskában, — feleié a kapitány. Politikai já­
tékszer. de a melv mindenféle befolyástól mentes, 
lem uey mint a legtöbb diplomata.

Á vacsora után a kapitány felnyitotta a la- 
iácskát, mely egy egyszerű kereket tartalmazott 
H küllővel, s mindenik küllő bizonyos nevet vj- 
iek. azonban úgy, hogv azt le lehetett venni és 
másikat tenni helyébe. Á kerék egy megerősített 
■•engely korül fogott. A 12 kunon a következő ne- 

voltak : Napóleon, II. Sándor, Victor Emanuel, 
Ábellá fii.), Bismarck, Ferencz József, IX. Pius, 
daribaidi. Grant, Prim, Beust, Abdul Aziz, hja-! 
ékszer mondhatm akaratos gépezettel bírt, mert 
aa a kerélt előre iudit-atott is, mégis megtörtént, 
hogy bizonyos ponthoz érkezve megállóit, es e 
<ezdett visszafelé forogni. ,

Mindjárt kísérletet tettek a Szerencs

rékkel, s azon küllővel kezdték azt meg, a melvre 
Ferencz József neve volt felírva. A báróne akarta. 

; hogy ezzel kezdjék meg; a küllőt függőleges állá.-ba 
j hozták, s a báróné konyedén meglóditóttá a io- 
gantyut. de alig látszott azt megérinteni, és a ke- 

j rék mégis oly gyorsan forgott előre, hogy csak ak- 
I kor állott meg, a midőn a baróné újával megállj 
tóttá.

— Ez jó előjel a császárra nézve, mondá a 
kapitány.

— Kisértsük meg mostNapoIeou császárral 
mondá a bankár.

— Legyen szives ön, állítsa fel maga a kül­
lőt és indítsa meg, mondá a kapitány.

A báró engedelmeskedett. De alig haladt e 
kerék egy körnegyedet, a mint megállóit, vissza­
csapódott, és sokkal sebesebben mint előre for­
gott, kezdett forogni hátrafelé. Regina hangos 
kaczajban tört ki, atyja pedig bosszankodott.

— Bizonyosan nem lódítottam meg elég jól 
a kereket, mondá a báró.

— Kisértse meg mégegyszer, szólitá öt fel a 
kapitány.

A báró megkísértette, de hiába, mert a ke­
rék csak addig haladt előre, mig a fogantyút ke­
zébe tartotta, de mihelyt kieresztette, visszafor­
dult, és hátrafelé forgott.

— Értem már a gépezetet, mondá nagy 
bölcsen a bankár, nehány küllő előre, a többi pe­
dig bátra forog. On kapitány ur bizonyosan nem'

nagy tisztelője Napóleonnak, s azért forog, annak 
nevével a kerék visszafelé, s nagyot kaczagva, ön­
elégültén dorzsölgeté kezeit, mint azon nézők 
szoKtak, kik kitalálják a bűvészek mutatványait.

. Hogy ön valamiképen részrehajlónak ne 
higy jen, vegve le ön a küllőről Napoleon nevél, s 
ragasszon helyébe bár melv más nevet,— mondá 
a kapitanv.

— No jó, hát ragasszuk fel Izabelláét.
, ')e ízzel is ugyanaz történt, mint Napoleon 

nevevel, valamint Victor Emanuelt, IX. Piust is 
ugyanazon sors érte, s a bankár győzelmesen ne­
vetett.

— Nem megmondtam, hogy ennek a küllő­
nek mindig ha rafelé kell forogni, sannak,melyen 
ferencz József neve vau, mindig előre, mondá 
határozott hangon.

Ez usiyan igen különös lenne, mert ezen 
nUllok egymással mondhatni mathematikailag tö­
kéletesen egyenlők, és én nem is vagyok ellensége 
a tranczia császárnak, és ma történik először, 
hogy vele ilyesmi történik, eddig az ö küllőié 
mindig előre forgott.
, . bizony óhajtandó volna, hogy már vala- 
hara visszafelé forogna,—mondá a barocesse. Gvü- 
lolom ot azon időtől fogva, a midőn Orsimt lefe­
jeztette, a ki pedig igen derek ember volt. Én 
ugyan nem ismertem őt személyesen, mert akkor 
meg gj érmék voltam; de olvastam memoirjait s

Orleans bevétele.
(^Porosz forrásból.)

-V 2J-ik hadosztály, mely Oersdorf tá 
bornok parancsnoksága alatt 
2-ka óta a Loire megyében 
10-en este. bár későn arra, hogv- a csatában 
részt vehessen, megérkezett Artenayba, s ott a 
hajol- hadtesttel egyesült. ()kt. 11-én re"gel 3 
órakor alig li órai pihenés után már induló fu- 
vatott. Csapataik csak nagy ügygvel-bajjal vol­
tak képesek az éjen át némi ennivalót requi- 
ralni. A Stollberg hadosztályt visszahagytuk, 
hogy az utakat szabadon tartsa. Két szakaszban 
nyomultunk Orleans felé. Az egyik szakasz a 
Patey felé vezető utón haladt, a" nélkül. ho"v 
a várost érintette volna, a másik a la Colombey 
széles országúton. Reggeli két óráig az egész--ttv t "“Mg <VA
utón egyetlen egy ellenséggel sem találkoztunk 
azon betegeken kívül, kiket az útfélen elhagvo- 
gattak. St. Prisat mellett 1 „8 órakor már ellen­
séges előőrsök mutatkoztak: de ezek. a mint 
velük nehány lövést váltottunk, visszahuzód-

Al Hofizfiísi pénz«, 
ket kérjük mielőbb, és pedig tegje,. 
jebb o k t o >i e r 20-ig iimlhatlanul bekül- 
detn,; nmei ellenkezőleg lapunk küldését 
beszüntetjük. set

"Nyilvános nyugta. Az emlékkert tár-
m'ri d wTrS láS kiiSZÜDet me,lett 
inui cl, Debreczen varos téo-kvAt/iiÁk'íii30:000 ;ib- ^ dij nélkül nyerőn aeffi
«.■u szobor alapjara: tanácsnok t. Laky Ujo-s
u, 1200 db vas — es 2,S,,S(ju db. legjobb é"e
tesu eserteg at a kakaslói cserépvetőben a tir-
sulatnak va ósággal általadon. - Ezenkívül a
t<^Ia beszáll,tosra !00 frt kész pénzt a házi-
penztar az elnökségiek kiűz,.tett n í szept. 27. 1870. ° klhzUett- Debreczen,

T ó t h A utal. 
az emlékkerttái sulat pénztárnoka,

A szinliázi zenekar tegnap este elő­
ször Játszott a diapason szerint. Minden hang- 

. szei fel hanggal van e módszer szerint lejebY
all, s mely okt. | bangó va, a mi az énekeseknek, a basso kivé 
portyaszott, okt. | televel igen nagy könyebbségére szolgál. Az e 

czelra szükséges fúvó hangszereket mind újon­
nan kellett az intendaturának beszerezni J

aA. britt költő Shakespeare 
„Othello -ja jovo kedden iog színre kerülni „j 
széteposztassal. Nem mulaszthatjuk el. lem- ez 

• , A''dekes./z-mestre fel ne hívjuk a közönség
visszahagytuk, ügyeimet, mintán ltona, hatalmasan szokott ala" 

kitani e mü czimszerepóben : azt pedig jól 
tudjuk, hogy színházlátogatóink mindig öröm­
mel ragad,ak meg az oly alkalmat, Yidön e 
derelv művészünk kitűnő játékában gvönvür- 
k'Hlhetnek. Róna, mellett megemlítjük még 
szakai Huzat es Bercsényit, amaz mint Dezde- 
mona s ez utóbbi mint Jágó fogják bemutatni 
tanulmányuk eredményét.

zelebb

meginditó levelét, meiyet a 2-ik deczember hósé- 
hi-z intézett.

— Pszt. gtermekem. ne beszélj ilyen ro- 
-zakat a leidkor legnagyobb terfia felől, inoitdá a 
bankár. Ö lángész volt, és az is marad, azt tőle 
elvitázni nem lehet, azt még legnagyobb ellensé­
gei is elismerik.

A kapitány most felszólította a bankárt, 
hogy cserélje meg Napóleonnak és Ferencz József­
nek neveit, és pedig úgy, hogy az első név a má­
sodiknak, a második név pedig az elsőnek küllő­
jére jöjjön. A bankár megcserélte a neveket, s 
azon küllőt, melyen előbb Napoleon, s most Fe­
rencz József neve állott forgatni kezdé. És a ma­
kacs küllő most előre forgott, a nélkül, hogy meg­
állóit volna, s a másik, mely előbb oly jól viselte 
magát, most, a midőn Napoleon neve volt rajta 
megbicsakolta magát s vissza csapódott és hátra­
felé forgott. Úgy tetszett, mintha a két küllő meg 
lett volna babonázva. Újra,meg újra megcserélték 
a neveket, de mindég ugyanazon eredménynyel. 
Ferencz József neve ép oly gyorsasággal forgott 
előre, mint a Napóleoné hátrafelé

— Látom, hogy már nem tudom kitalálni a 
gépezetet, mondá a bankár, némileg megzava­
rodva. — Ha talán magam is gépész volnék job­
ban sikerülne. Aztán folytatá: Mindegy, bárki­
nek a nevét ragaszszuk is fel a küllőre ?

— A név mit sem tesz, mondá a kapi­
tány.

Polgármesterünk rendeletére legkö- 
n üsszeállittatván az 18G7-ik évi máj. 23-

, ..™7-ue,hogy nem 1 “gy látszik még ezen át­
kozott kuliok is tudjak, mi a rokon és mi az elien- 
szenv. Hátha a magam, vagy a leányom nevét ra­
gasztanám fel?
, , —. Megkísértheti ön báró ur, feleié a gép 
feltalálója. e F

— Jól van tehát megkísértem, mondá a 
baro s a maga nevét irta fel egy papírra, s azt 
egy küllőre felragasztott. Aztán megindította a 
hullott, mely egyszer körül forgott, aztán libegre 
kezdett, s végre csendesen magától megállóit.

LXIV.
Egyik ágat a másik után látom le- 

hullani.
A baró és neje még egy ideig mulattatták 

magokat a szerencsekerékkel, s a kapitány azzal 
mmdenkineK. kit óhajtottak jövendőt mondatott. 
A két fiatal nő ezalatt a baroaesse szobájába vo 
nuit vissza, a hol ez fiatal barátnőjének egy pom­
pás albumot mutatott, a melyben Huropa' ueve 
zetességeinek arczképei voltak láthatók s a mint 
egy ideig abban 1 pozgattak. Natálián ellenállha- 
totlau ásítás vett erőt, iátái mindinkább inkább 
összehuzódtak,pillái annyira nehezedni kezdettek 
hogy nem bírta azokat feltartani, sömagaegv ka— 
fesszékbe kany átlőtt vissza, s elszuavnyadott 

(Folytatása következik.)



I <i+ «d_l~.u „ „ «4 Rómába illetőleg.— | jűk őket, kik hivatva lesznek elűzni hosszú I féhiwBti még magok azok is kiméinek, kik a I zsef, jánosdai jegyző 30 írttal, IV-ik dii • R«.*- - ’ 1 h v„ m/3-_ j_ t>----rm„------ a:

■j

tói fogva f. évi okt. 1-ig terjedő időszakra azon 
hátrányok (scontro) kimutatása, melyekre, t a- 
nácsi kiküldetések folytij, iv 
jelentések be nem adattak, kitűnt, hogy 
kiküldetés van olyan, miről jelentés nem tete- 
tett. Ezek közt azonban vannak oly ügyek is, 
melyek félben lévén, rótok végleges jelentés 
nem tétethetett. Az illetők, jelentéseiknek vagy 
a jelentés benem adhatását indokoló előterjesz 
tésnek nov, 1 o-re beadásara utasittattak,

* A polgái'i kaszinó választmánya utóbbi 
ülésén előfordult nevezetesebb tárgyak ezek: 
alelnok jelenti, az 1870. év 2-ik feléről elárve­
rezett hírlapokért 37 frt 9 kr folyt be; elnök 
indítványára az olvaso és kártyázó szobákbari^ 
a gázlámpák gömbökkel láttatnak el; a „Rü- 
doíf-egvlet“ felszólítása folytán a franczia sebe- 
sültek'részére 5 frt utal van voztatott, s további 
gvüjtésre Szágfy József kéretett feli s elhata- 
'rőztatott a színházi páholy újólag kibérlése.

* Az 1871-ik évi adókivetési előmun­
kálatok a pénzügyminisztérium rendeletére leg­
közelebb nálunk, s minden olyan hatóság kö­
rében megkezdetnek, melyben az idei adókive­
tés véget ért. így tehát a házak összeírása, 
a jövedelmi és személyes kereseti adókötele­
zettek összeállítása munkába vétetik, mire 
nézve a városi hatóság is utasítva lón, hogy a 
pénzügvi tisztviselőknek a kellő támogatást 
megadja.

* Engedőimet kérünk, de bizony nem all 
az a mit a .Magyar Néplap* f. év okt. 14-ik 
számának újdonság! rovatában olvasunk. A ne- 
vezeti lap ugyanis ezt írja: „Debreczenben e 
hó 10- és 11-kén tartatott a legelső lóverseny 
a nagy magyar városban. Ezentúl minden évben 
lesz.J Csalódik a „Magyar Néplap- újdondásza, 
merttoem első lóverseny ez városunkban, hanem, 
ha jól tudjuk már 9 éve hogy a lovaregy- 
let megalakult, s annak megalakulása óta min­
den évben tartatott lóverseny.

* x világosság majd csak elterjed már 
városunkban; a gázlámpák szaporítása ismét 
tervV)!1 vétetett, hogv varosunk utczai mindenütt 
a lehető legjobban világíttassanak: a gázbizott­
mány e tárgyán f. ini 24-ikén, azaz hétfőn dél­
után 4 órakor gvülest tart a városi nagy ta­
nácsteremben.

* A gesztenyeidény is megkezdődött, 
s utry a belhoni mint a külföldi termésű gesz- 
tenve mint jo borkorcsolya nagy keletnek ör­
vend. Csak legközelebb érkezett Gerébi és Han­
oihoz a legkitűnőbb olasz gesztenyéből egy 
nagv szállítmány.

* Validéira, a czeglédutczán és burgon- 
dia közben sokáig disztelenkedett rósz gyalog­
járdákat. ma elkezdték kijavítani. Ideje is volt, 
már.

* x ref. ispotály! önállólag müküdő bi­
zottmány a jövő szombaton, folyo hó 22-én del 
után három órakor gyűlést tart. melynek tár-

■ gva az élelmezési és egyéb vállalatok kiadása 
leend.

* Megszökött férj. Egy bizonyos izrae­
lita családapa e napokban a „holtomiglan hol­
todiglan“ tett esküről megfeledkezve, szó nél­
kül itt hagyta élete párját, a szegény nő észre- 
vevén hites társa megugrását, jelentést tett a 
hatóságnál, s csakugyan sikerült is a 1 liütelen 
férjet távsürgöny utján Eperjesen utolérni s le­
tartóztatni ; most Juíjjisz biztos utána küldetett, 
hogv a szökevényt haza szállítsa városunkba.

* A boldogfalva! kerti szüret albirtoko­
sok legnagyobb része által a holnapi napun tar- 
tatik meg.

* Meghallak. Október Ili. Piaczu. Horog 
János. 25 év., tiidösi írvadásban. Csapóu. Szent- 
péteri Józs a" fia József, '2 nap idétlen. Csapóu. 
Szentpéter József 1. Zsuzsána, 4 nap, idétlen.

Vargau. Gebe Istvánná, Bakos Mária, 50 év., 
vízkörben, Czeglédu. Zsídonyi József 1. Juli­
áné 6 hetes aszkórban. Váradu. Szedlacsek 
Venczel 1. Erzsébet 2 hón. aszkórban. — Okt. 
17. Czeglédu. Nagy Sámuelné, Szilágyi Sára 
60 év., vízkörben.

* (D—y.) Sürgöny-forgalom Okt. 17. 
a pénzt felv. siirg. 52 db., megérkezett és 
kézbesített 53 db, felvett 359, kiadatott 359, 
összes 823. Okt. 18. A pénzt. felv. sürg. 41 
db megérkezett és kézbesített 86 db felv. 387 
db kiad. 387, összes 901.

Színházi szemle.

** Hétfőn, okt. 17. adatott „Mátyás 
király lesz- eredeti dráma 5 felvonásban irta 
Szigligeti. Nagyon sokszor megfordult már e 
darab""nálunk a" játéksorrendben, az unalomig 
ismeri már azt a közönség. Ezzel nem javasol­
juk ám, hogy a repertoireból végkép kiszorul­
jon, sőt inkább ajánljuk elővételét, de csak is 
vasárnap. Igenis óhajtandó az oly müveknek 
vasárnapon való szinrehozatala, melyek a ma­
gvar történelem kiválóbb korszakait tárgyalják 
hogv necsak a szemek és érzékek gyönyörköd­
tessenek holmi üres látványosságok által, hanem 
hogv legyenek oly müvek, melyek a vasárnapi 
közönségnél — értve azou osztályt mely még 
nem emelkedhetett fel a műveltség jelentéke­
nyebb fokára, — az értelemre és szivekre is 
hassanak. Igenis ajánlatos történeti darabjaink 
elővétele koronként a hót ez utolsó napján, hogy 
a közrendit nép ismerje meg hazánk múltját, 
|(*<ryeu némi fogalma a komolyabb szói áldozás­
ról mely gyönyörködtetve szokott tamtam. Az 
előadás összevágólag folyt le. A kiállítás töké­
letesen kielégített; és itt dicsérettel kell meg­
emlékeznünk a drámai rendezőségről azon buz- 
galmas igyekezetéért, melylyel mostanában az 
előadásokat kiséri. Több szabatosság vehető 
észre a jelenetezéseknél, a kiállítást pedig na­
gyobb fény, szembeötlobb izles és lelkiismere­
tesebb gond jellemzi. Óhajtandó, hogy e buzgó 
igyekezet c tekintetben is kitartó legyen. 
Mátyás királyt Mándoki adá szép eredmény­
űvel. Zöldi Szilágyi Mihályt személycsité és 
pedig kitűnő felfogással: a jószívű, de gyönge 
fejű zsémbes öreget híven állttá elünkbe, s mű­
vészi öntudattal hasznala az árnyalatokat a jel- 
lemkidombori tás körül. Szakái Rózsa. Bercsényi, 
Foltényiné az előadás élvezetessé tételére dicsé­
retes mérvben hatottak. Közönség gyér szám­
mal.

— i K e d d e n, okt. 18-an adatott „Isa­
bella“ vagy kaland Spanyolhonban, uj víg ope­
retté 1 felv". zenéjét szerzetté Souppó Ferenez. 
Ezt megelőzte „GrinRoire“ történeti színmű 
1 felv. Irta Banville. Ez utóbbi darab, egyike 
azon daraboknak, melyek csak is a legkitűnőbb 
előadás mellett tetszhetnek, ennél fogva nem 
csoda, ha ezen darab a tegnapi előadáson a kö­
zönség legnagyobb részét hidegen hagyta. Minő 
költő volt ez* a Mándoky által személyesített 
Gringoire V Még a mondatokat sem igen tudta, 
a szerep nem tudása miatt kikerekiteni. Hogy 
lehetett hát ettől kívánni, hogy költészetének 
hatalmával egy egészen ismezetlcu leányka 
szerelmét maga iránt egy óra lefolyása alatt 
felkeltse V Es mógis felköltötte, mert a da­
rab úgy kívánta , s épen valósziuiitlenscg 
volt az." mi a darab hatását tökéletesen leron­
totta. Tessék a szerepet betanulni, csak akkor 
lehet aztán lelket önteni abba, mert azon szí­
nész, ki szerepét nem tudja s mégis müvesz- 
kedni akar, igen hasonlít az olyan írókhoz, kik 
Írni akarnak akkor, a midőn a helyesírás sza- 
bálvaival sem igen vannak tisztában. Rónai,

mint XI. Lajos ismét megmutatta azt, hogy 
valódi művész. Szakái Rózsa a gyermeteg ke­
délyű leánykát sikerültön alakította, a hogy a 
költő modoros szavalása nehezen tudta elra­
gadni, azon alig lehet csodálkozni. Dózsa Si­
mont, Váry Emma Mikolettet kielégitőleg sze­
mélyesítették. Az uj operette a lehető legbada- 
rabb szöveggel, s könved, kellemes hatású ze­
nével bir. Blaháné mint Isabella gyönyörű spa- 
nvol donna volt, s mint mindig, ma is elra­
gadta a közönséget bájos énekével és sikerült 
játékával. Egvüd C’rocodillos szerepében ma 
újabb jelét *adá sokoldalúságának, (jerecs Don 
Perez szerepét csinosan énekelte. Violett Niko- 
demot Vízvári adta, s bár több Ízben megne- 
vetteté is a közönséget, még sem sikerültén; e 
szerep túlhaladja Vízvári comicumát, és ^sokkal 
jobb kézben lett volna Együdnél mint ő nála. 
A zenekar a lehető legszabalosabban működött. 
Az uj operette csaknem egészen tele házat 
csinált.

Fővárosi értesítő.

** Ö Felsége a király elfogadá a 
Festetics Leo által kiadott „A herczeg Eszter- 
házi-család fővadászatai Ozorán* czimü diszmii- 
nck bemutatott példányát s a grófot pompás ék­
szerrel ajándékuzá meg. Ez ékszerek művészi 
kivitelű kardöv, mentekötő, mentegombok, sar­
kantyú és forgóból állanak, halvány szürke- 
szinii oxvdalt ezüstből kékkel zomáuczolva.

** A Kisfalud i-Társaság kiadá­
sában megjelent: „Shakespeare munkaiéból a 
17. kötet s tartalmazza „VI. Henrik király 2-ik 
és 3-ik részét Lőrinczi (Lehr) Zsigmond fordí­
tása szerint.

** A Terézvároson keresztül bon- 
levardot terveznek, mely a városligetbe ve­
zetne. Erre nézve három terv már készült is, 
de míg a közmunkák tanácsa valamelyiket el­
fogadná : a terveket közszemlére fogiák ki­
tenni.

** Az állatkerti társulat 
oroszlánt, leopárdot és hvenát vásárolt Oassanova 
Allatszcliditőnőtől.

** Szász Gyula fiatal szobrász sike­
rült mellszobrot készített közelebb Csengeri An­
talról. . .

** A pesti megyeház rabjai összees­
küdtek. hogy az őrüket leverve, kivívják sza­
badságukat. Azonban tervük felfedeztetett..

’** Szerencsétlenségek. — A 
„Pannónia-1 szállodában a napokban egy 19—20 
éves fiatal ember golyóval vetett véget életének. 
Kilétét nem tudják.

** E g 1- fiú pedig, kinek a szél lehordta 
kalapját fejéről, a mint azt elakarta kapni, le­
esett a budai vár bástyájáról az alsó sánezra, 
de daczára a szédítő magasságnak — csupán a 
karja eltört.

** A „H o n" szerint Rotterdamba a „Va- 
rtetés“ színházhoz három fiatal szép magyar 
nőt keresnek, a kik énekelni, vagy tánczolni 
tudnak.

Belföldi hírek.

*** Szeged, okt. 18. Pestmegye de­
legált törvényszéke mai napon tartott végtár- 
gyalásáuál a'még 1849-ben meggyilkolt Gracza 
Antal és Záhony István hontmegvei menekült 
honvédtisztek rablógyilkosait, névszerint. Le- 
fánti Istvánt, Mesko Jánost és Gáspár Mihályt 
kötél általi halálra Ítélte. Vádlottak és a tiszti- 
ügyész fellebbeztek.

* * A sajtó vétségekért elítél­

tek váczi fogházába újabban Miletics Sve- 
tozár vitetett el.

* * Aradmegyében is szomorún 
folynak a szüretek, nincs termés. D a m ja­
tt i c h n é Ménesen szüretel.

*** Szituit körül nagyban dol­
goznak a vasútvonalon, a hidat éjfélig is csi­
nálják ; a szatmár-szigeti vonalra pedig a múlt 
héten százával vitték a munkásokat

V Bráth Frigyesnek rostul 
ütött ki váradi hangversenyzése, jövedelme 
27 frt 10 kr volt, s ennek felét is előre a fran­
czia sebesülteknek ajánlotta fel.

*** Rimaszombaton e napokban 
egy zsidót nem akart befogadni hajlékába egy 
hittársa sem, s az egész városban nem akadt 
ember, ki pártját fogja szegénynek, és az ut- 
czán — meghalt.

* * A nagyenyedi női fegyintéze­
tet beszüntetik s egyesítik a mária-nostraival; 
a női fegyenczek ily összevonása költségkímé­
lésből történik.

* * Postáinkra rá estek mostaná­
ban a pénzszomjas emberek ; az otosáczi határ- 
őrezred területén Korenicza mellett a szekér- 
postát több ezer frt értékig megrabolták, a 
kocsist agyonlőtték. A gazembereket nvo- 
mozzák.

* * Honvédemlék leleplezési ün- 
nepély tertatik Szélaknán Hontmegyében e hó 
31-kén.

* S i m o n f a (Somogymegye) kath. 
i c h Pál az országgyü- 
9 hold földet, az idén

tanítója részére S o m s s 
lés elnöke a múlt évben 
200 irtot adott segélyül.

*#* Helfy Ignác z útja rég nem 
látott hazájába visszatérésekor valódi diadalul 
volt. mint egy baranyai levelezője Írja, minde­
nütt díszes bandérium, lelkesült néptömeg s 
s szívélyes magyar barátság fugadá. Szónokla­
taiban a felvillanyozó eszmék még az ellen­
pártot is elhallgattatták. Választói a legmele­
gebb bizalmas jó indulattal ragaszkodnak sze- 
■etett képviselőjükhöz.

* * Szeged város szegényeinek az 
első pesti honvéddandár tisztikara 90 frtot adó- 
mányozott.

*** Istensegits nevű bukovinai 
magyar ajkú róm. kath. egyház templomá­
nak felépítésére Komárommegyében 3 frt 27 kr, 
Háromszéken 60 kr gyűlt be.

*#* Kecskeméten az állami reál­
tanodában oly szép számmal jelentkeznek, hogy 
a terem nagyobbitását el kellett rendelni.

Ugocsamegyében tanítói 
önképzó egylet alakult. Bár másutt is követnék 
e jó példát a néptanítók!

*** Győrött a vasúti gabnaraktárban 
egy petróleummal telt hordó meggyuladt, de 
homokkal eloltották.

*#* Nagy-Szebenbe e hó 13-ára 
a görög nem egyesültek zsinatot hívtak össze.

_ London, okt. 18. A „D. News1
A loirei hadsereg naponkint értesítéseket 
Holnap hihetőleg ütközet lesz. A poroszokf 
genoi mellett a vasúti hidat megrombolván;' 
nan elvonultak. A poroszok különböző poi 
kon átlépték aLoiret.

— Brüssel, okt. 17. Az „Etoile belJj; 
ge“ egy 16-áról kelt marienburgi távirata sze­
rint, ott az nap déli 1 órakor egy Párisból 
reggeli 7-kor útra kelt léghajó szállott le 4 
utassal és 2 zsák sürgönynyel. Párisban a han­
gulat folyvást a legelszántabb, tegnap Páris 
alatt ütközet volt, melyben 3000 porosz 
esett el.

— London, okt. 18. Versaillesből je­
lentik, hogy Bayer tábornok, Bazaine szárny­
segéde két ízben értekezett Bismarckkal.

— Karlsruhe, okt. 18. Strassburgban 
veszélyes himlőjárvány ütött ki.

— Hamburg, okt. 18. Hamburgi hí­
rek jelentik Berlinből, hogy a fegyverszünet 
érdekében tett kísérletek a francziák megátal- 
kodottságán hajótörést szenvedtek ; Párisban a 
végső hadi szerencsét kívánják megpróbálni.

— Berlin, okt. 18. Hivatalos levelezők 
bevallják, hogy a Versailles! főhadiszálláson né­
zet külömbségek törtek ki Páris bombáztatását 
illetőleg, de nem az eddig ismerteit módon. Bis­
marck haladéktalan részbeni bombáz tatást kí­
vánt, hogy a főváros átadatását kierőszakolja 
anélkül, hogy a párisiakat óbbal ál fenyegesse. 
Moltke ellenben, akkor óhajtja a bombázást 
megkezdeni, ha az egész kiterjedésben lesz esz­
közölhető ; a király Moltke részére döntött. Ver- 
saillaisi magán levelek szerint Páris nehány 
déli érődé 10-ke óta bombáztatik.

—Bécs, okt. 18. A „N.fr. Pr.“München­
ből táviratilag értesül, hogy Páris kivetését leg­
hamarabb holnapután kezdik meg. Ugyanazon 
lap szerint Brüsselben a „Köln. Z.“- Luxenburg- 
nak Poroszországija leendő bekebelezését kívánja, 
a legnagyobb sensatiót okozta. Brüsselbe egy 
párisi léghajó érkezett okt. 15-éről kelt leve­
lekkel.

Brüssel, okt. 17. Újabban ismét foglal­
tattak leFrancziaországba indított fegyverkülde­
mények.

. II. évfolv

Közgazdászat.
(e) Debreczen, okt. 18. Közép-ár 1 

mérő búza 4 írt 20 kr. 1 m. kétszeres 3.10, 1 
rozs 2.60, 1 in. árpa 1.60, 1 m. zab 1.65, 1 in. 
tengeri uj 2.20, 1 m. köles 1*70, 1 m. kása 5^ 
20, 1 zsák burgonya 1. 1 mázsa szalonna 35. 
36—37., 1 m. háj 35.36—37. A barom-vásár 
mint országos vásár után szokott lenni, igen 
csekély volt.

Az idő ma napfényes, hüs, s kissé szeles, 
a szántásra a legkedvezőbb.

Délutáni posta.
Genua, okt. 17. Frapoli ezredes, a 

szabadkőművesek nagymestere, Garibaldi tá­
borkari főnöke lett. Minden ismert garibaldista 
vezér Francziaországha ment, kivéve Türrt, ki 
irkálással tölti idejét.

— Basel, okt. 17. Állítják, hogy Metz 
kapitulálása porosz részről pendittetett meg. 
Bazaine felhasználta az alkalmat, hogy magát a 
katonai s politikai helyzet iránt tájékozza.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről okt. 19-ről.

Arany. . . 5 frt 93 kr. | Ezüst. • . 122 frt 25 kr

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY»

« 3E

/-"xdff.j-.váli?- -"•if "-Wf

Magyar királyi szab. tiszavidóki vasút,

MENETREND,
2870. ápril 5-dikétöl kezdve további rendelésig.

I. Becs és Pestről Kassa leié" IV. Kassáról Pest ésBécsfelé.

Rum és thea,
ementliali, neufchateli, író­
in age de Erie, Gróji sajtok, 
triss liptói túró
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Kécs indul. 
Pest
(Jzeglé íl 
Szolnok 
P.-Ladány 
Debreczen

To'*j 
Miskolcz 
Kacsa »’rk-

• P- j 6. p.
j 8 — *stH. í 7 30 reggel.
1 ti 43 reggel j 5 18 este. j
I r 8“ ,r , ,
; 10 37 „ 8 ejjel. I
; 1 33 dói a ián 12 "21 
! 3 ő „ 2 30 rég
1 4 33 - !> 4 24

gél.

> 31 
r 24 s 20 délei. 

33 délután
2 45 délin. 
5 36

II. Bécs és Peströi Arad fele
ó. p. ó. p.

7 30 regg.
ti 30 reggel.
9 24 8 U» „

10 15 déle!. 9 4. éjjel
11 29 11 40

1 9 dulut. 2 36
2 52 , 5 11 regg

e. p
3 28 debit10 15

délut.
est«. 1

Nyir gyh. ! 10 30
12 lé1 >-brecz

P. Ladány
Sr.olnok

r«gg.

V. Aradról Pest es Becs felé.
indulás

11 23

C'.eg léd

fi 18 reggel

Bécs indulás . . .
Pest v • • •
Cxegiód r • • •

Mező-Tur * • • •
Csaba 1» • • •
Arad _______érketés .....------ ----------------------------------

Hl. Bécs ésPe3tröl N.-Várad felé.
Bécs iíidul. 8 <>. — p. este.
Pest
Ceegléá n 
P.-Ladány „
B—Újfalu n Ifi 48 n^cs - „ -- 00 ..
N..várad r. „ . a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva

VT. N. Varadról Pest és Bécs felé

POPP J. G. urnák,
ny ’korló fotjorcos Becsben.

Stadr, Bogneigasse. Nr 2.
Uram! — Indíttatva érzem magamat, az 

igazsághoz képest, az ón világhírű Anatbrrin- 
Szájvizének üdvös gyiijyl'ifasat bizont ütni

Sok orvost látogattam már meg szájhajom 
miatt, használtam ellene különféle szereket min­

iden legkisebb eredmény nélkül, nncnem baráti 
j ajánlat által, ön üdvös hutám Anetherin-Szájvizére 
lettem figyelmeztetve.

Két üveggel használtam belőle, és n foylms 
vérzése végképen megszűrik — Afoghus egészséges 
és <i megtáguit foguk isméi <tz azelőtti szitáid.ság- 
giil bírnak.

Ahol tehát alkalom leed, önnek Anatherui- 
Szájvizét ajánlhatni, me ; lehet ön győződve, hogy 
azt bizonyára el nem aniiasztandom.

Áthatva a hála érzetétől, maradok Iegmé- 
Ilyebb tisztelettel _ 10.2—3

Amsterdam, aug. 20-án 1868.
van Schwaeninger 11. L. s. k.

5 o. — p.
6 „ :i4 „ rrgg.
9 ” 37 " délur 

4 ü 15 „

7 ó. 30 p.
'■ ff -

2 ” 40 ” 

2 „ 17 „ 
4 - 8

regg-

éjjel.

N.-V: rád 
-Újfalu 

P.-Ladinv 
Czegiéd 
Pest

— P

, 33, 
, 40 , 

18 .

délei.

doiut.

este.

8 ó. 12 p. este,
9 „ 50 „ éjjel­

it „ 15 , »7
5 „ 35 „ rrgg.
8 „ 40 „ „
6 „ 42 „ es e

Hirdetés.

A közállomásokrdli indulás ideje:

Pálya-csatlakozások:
, „ ,,, ... . . ,, nerckor msgérkeiö vonat a Károlyfehérvária regg. 6 ó. 21

p .kor in dúló d.e.ll A p-kor megérkead vonat a Caeg.édre d. u. 12 6. p.-kor

jndulö v°natko,p_i/ÄoB: o;A . 8 :

Viuidr. a.,i> -kor ind. » VgtftítilUA do. 12 6- 45 p-kor o,,g6.k. voo.l o d. o. K„- j
*u d. » ».->« -»*- - “

Czeglédre 11 ó. 57 p. és Kaas&ra 12 6. 21 7^4°* és Kassáról 7 ó. 19 p- kor megérk. vonatok a Pest és
III. Miskdczon: a) A Czeglédrol d. u. 7 . P- lé(jröl 7 45 p.-kor megerk. vonatok Hatvan é, R

Hatvanra 8 ó -kor ind. vonathoz, t) A Kastórol r. 7 ó 3 p. S g megérk. vonat a C.eglédre 7 6. 55 p.S”* ó. 15 .-kor ind. vonathoz o á.-k„r megérk. vonat a Kaasára 2 ó. 45 |

—— o a on T. -kor re»c. induló vonatokhoz, aj a restes ...
^é^Czeglédre 2 6. 55 p kor elinduló vonatokhoz csatlakoznak. ^ IGAZQAT0SAG.

„A reform, ispot. intézetében élelme­
zett szegények kenyér, és élelem szükség­

leteinek 1870 nov. 1. 1871 nov. 1-jéigter­
jedd egy évre. mint szinte a szükséges csíz 
mák kiszolgáltatása a f. octóber hó 22-dik 
napján tartandó bizottmány) gyűlésben ár 
lejtés utján fog kiadatni.“

Zagyva Imre mk. 
ispot. felügyelő.

408- 2-2.

Savanyított káposzta
egy font 6 kr.

ösmert jó minőségben
389. 4—

Geréby és Hanságnál.

Helyiségváltoztatás
A „Mimi BIZTOSÍTÓ TÁRSASIG

d3br3323ai V3z3rá|/ű3i33g3a3k irjija 
év október hó 1-től fogva a jelenlegi helyiségből a piacz-

utezai Szabó Lajos-féle 1712. sz. a. házba az első emeletre
iÖltÖzik át. 380 S-10

Kérjük minden ügyfeleinket, szives megkereséseiket 
ezentúl oda intézni.

A vezériigynökség.

A nagyvárad iitczán j <

naponta reggeli 8 órától esti 6 óráig nyitva , 
áll a nagyérdemű közönség szá náva |

nagy népismei és baueztajn |

melyben a legkitűnőbb párisi és florenczi műtermekbőli
viaszkészituiéiiyek

az ember minden tagrészét ábrázolva láthatók.
Bementi díj 30 kr. 393 5-3

A bemenet csak meglett embereknek engedtetik meg.
KiUön ossmtÄlj-s

GALERIE de STEREOSCOPE MONSTRE
a földi utazást képezendő.

Minden t. látogató 30 kr. külön bementi díj mellett egy CIDEÁIM ingyen kap.

K
i

Kutasi Imre
kőny omdai műintézete, és játék-kártya gyára

Debreczenben,
Széchenyi utcza 1812. sz. a ajánlja

mindenféle nyomtatványok elkészítését, különösen kereskedelmi, gyógy­
szerészi és hivatalos szakmákból, a mai kor ízlésének megfeleldleg szépen
s a legolcsóbb árak mellett. ,, ,

Úgyszintén kitűnő minőségű játék-kártyák a legjutányosabb áron g„
. 6v 362 9—10

tälQäR.
(f?*-- Árjegyzékekkel, mintákkal, kívánatra bérmentesen szolgálok.

Debreczen 1870, Nyomatja Telegdi Lajos betűivel Szőllősy Mihály.

■•yvvv^Aryvxzv'vv.v'/vyv/VAzzyzvyv.'.ww.v/y

Előfizetési árak: 
Helyben és poslan kuldit.

Egy évre 10 frt - kr. V, évre 2 frt 50 kJ 
Félévre 5 „ — „ Egyes szám 10 1
Mófizetési pénz a minden kózleméarl 
Ktpiaee. Verse)-bar. faldsr.ial "I 
szeikesalöségbe bérmentve Ir .IdeudOil

KIASzrtlirtni helybeli
Telegdi K. Lajos és Caéthv h ■, i, ,, 
kcreskeilesehen s a szerkeszt

Egyebütt a postahivataluk injai,.
rA/VWVJWVJVW-VjV'. -. V.'..||íAV.

A „Debreczen
eredeti

-HALÁXTAMiml
Tours, okt. 19. Verdurf

sége szerencsés kirohanást tett. 
szók, sikertelen rohamkiserieteik 
tásnak eredtek s megverettek.

— Flórencz. okt. 19. A 
ban azon nézet uralg s fog kin] 
tatni. hogy a pápa nem fogja Rod 
hagyni.

Brüssel, okt. 19. Aj 
beige“ jelzi: Trochu s néhánykor) 
nem idegenek, alkudozásokba boc 
becsületes egyezség felől, csak g] 
akar ellenállást a legvégső hatarif 

— Bécs. okt. 20. A Pred 
rint: Wodriczky gróf gaíicziai miü 
fog kineveztetni.

— Berlin, okt. 19. Bazaird 
gédeinek küldetése a porosz fona 
son meghiúsult.

A vásári politika.
.*.) Mindent csak a szí- 

— Ez a mai kornak legkedvesi 
szava.

A régiek. La építkeztek. vl< 
szilárd alapot vetettek, hogv arr;i 
dókra szóló tömör falat ciuelhe 
külszin másodrendű dolog volt ni 

I fb'sulyt belbecsre és tartósság! 
I teték,

jelenkor czifra kártyavárai 
a magasba, az alappal és a ij 

Vékonyságával mitsem törődve.
Hiszen az építmény a szc 

megtette hatását! — Mi kell egvj 
Ép igy vagyunk a jelen kq 

politikával.
A diplomaták nem követik íl 

ló cserkészó vadásznak lóelvét 
vadat soha ser* közvetlenül orrul 
hanem jv ávoi. .1 Kell megtigyelis 
Stíkájok nem századokra, sőt nvj 
tizedekre, csupán egy ké; rövid I 
taniára van tervezve.

Nem a féle „mondva csinált- 
nem csupán hevem ében ö<szi fit 
sári politikát látunk min 
melylvel rövid ideig port lolio; 
szemébe hinteni, de azmá.n eh 
minden hatályát.

Honnan van az. hogv must
rósz politikusa van a vilii írnak. 1
van, hogy oly kevés az i hmcpelj
mata? Honnan van. hug' az el
plomatiai intézmény n j
magát, melvet mint luiszn iíihatlaij
zetet nemsokára lomtárba
ladó kor?

Mióta a sajtó ]
mérvben és szabadsági'.::: kvzd ’J
sok oly kérdés merül föl ;i livilvj
előtt sajtó utján, mely iu I
oldatik meg a k ö z \ é 1: :■ lény 1
előtt az. a diplom itiai érit
gyát is képezhetné, mig n •_* v: 511 • • ‘ \J
.szetii dolgok cgv km- r- •k karXM '«kuk. 1
természetes, hogv .-ikk■ I
kát még a legsötétebb t" j
mentes leplével lehetett 1
diplomata k-z<- a sötéts- Le­ 1! k * 1' i J
hatolhatott egvoidalu <■zélja 1

TÁRCZA
A tUi(Ieri9k legújabb tj

Regényes történet kél k í--ibea.
CHATTERTON WILLI Al

^Folytatás, i 1
Regina tudta, h uy ez szó. j"i’ uia| 

ben kérdéseket lehet intézni Nat Uiához, 
tehat és behívta szüleit és a kapitányi- 

A bankár és nej.3 iábujjhegyen köze| 
alvóhoz.

— Beszélhettek önök hangosan i= 
tetszik, mondá a kapitány. Ha leányom 
lejes álomba merült, akár ágyuszólehetne! 
még sem hallaná meg. Csapán csak erő.-«
által lehet felébresztem. Akarnak vaial
dezni leányomtól, vagy talán én kérdezze™ 
egy az, mert önöknek is felelni fog- I 

— Leányomra bízom, monda a ban 
nem tagadom, hogv magam is szeretnek e« 
dolog felől felvilágosítást nyerni a kisasl 
Az, a mit nekünk a Szerencseken-«: 
még mindig fejemben van, s igen szere nts 
ha vajon a kiasszony is úgy látja-e a t| 
mint amaz élettelen gépezet. Azonban I 
leányom bevégzi kérdéseit. .. . J 

> - Összhangzásba hozom kérdésein!
fásaiddal,mondá Regina. Tudom, hogy a
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